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Viharos vita a Kneszetben 
a roshaájini olétábor körüli munkazárlat miatt

As ellenzék és s kormány egyetért ahlwli, hogy rendezni kell a táborlakók munkaproblémáját.
Megszigorítják a közlekedési kihágásokra vonatkozó büntetéseket

A ros-háájjni olétábor körül több bét ót« 
sajkí ügyek visszhangja a Kiteszel kedd 
délutáni ülésén kisebb vihart idézett elő. 
amikor Clmim Kohén-Magoél (Chérut) 11a- 
ptreedi javaslat formájában Interpellációt 
tor juszt ett elő

Snlyos vádak
az olélabori* vezetői ellen

. Keltén Mágorl éles támadást Intézett az 
elétáborok vezetői ellen, akiknek viselkedi'se 
külőnösképen a jémenl olékkal szemben min 
den kvil i'ián aluli. A képviselő eteteket so­
rolt fel. amelyekben a táborlakókat sú­
lyosan bántalmazták. Felemlítette, hogy az 
étel, amit az olék kapnak ehetetlen és hogy 
a téli hónapokban sok gyermek pusztult 
el a táborokban elegendő meleg ruha hiá­
nyában. Mindennek tetejébe ... folytatta 
Kulién Mágori — újabban erőszakkal aka­
dályozzák meg ezeket az uj olékat, hogy mun 
kát vállaljanak és keresetükkel feljavítsák 
nyonioruságos éle tsainvonaluka t.

Köbén Mágori a következőket javasolta:
1, Alkalmazzák az olékat a tábor belső 

munkálataiban és fizessenek nekik annyi 
munkabért, amennyit a kívülről behozott 
munkásoknak fizetnek ezekért a munkákért

2. A táborokban lévő nagy földterülete­
iét adják oda megművelés céljából az óik­
nak és adjanak nekik annyi fizetést, hogy az 
elégséges legyen tábori életük lefolytatásá­
ra, Ha ezt nem tesszük sürgősen, hovato­
vább odajutunk, hogy a Liskát. Háávodn em­
berei sokalni fogják az uj alljját, mert ez 
nőttük a munkanélküliséget növeli

HoMa Méírsohn válasza

A* interpellációra Golda Mcjrsolm mun­
kaügyi miniszter válaszolt és ralóIlonoknak 
mondotta Mágori vádaskodásait a táborok 
vezetői ellen. Ezeknek a vádaskodásoknak
__mondotta Golda Méirsohn — egyébként
•incsen semmi kapcsolatuk a Ros Háájinban 
történtekkel. A munkapiac kérdése és a 
munka igazságos elosztása súlyos problé­
mája a kormánynak. De teljesen objektiven 
nézve a dolgokat, meg kell állápitani. hogy 
a botrány Ros Háájmban nem úgy kezdő­
dött, hogy a Liska őrséget állított fel a 
tábor bejáratainál, hanem hogy egyesek nem 
átalották a táborban lakó olék helyzetét 
Haját önző céljaikra kihasználni. Ezek el­
felejtik azt, hogy ezek az olék csupán at­
tól különböznek a Petach Tikván tartózkodó 
többi jémenj ólétól, hogy még nem hagyták 
el a tábort ée telje« ellátást élveznek a 
Beochmittól Azok, akik ezt a helyzetet 
telkiismeretleniil kihasználják és nyomorúsá­
gos bérekért ínéha 1 font, 1 font SO he­
tenként) dolgoztatják a táborlakókat, sú­
lyosan megkárosítják a monkakeresö uj olé­
kat, akiknek nagyobb szükségük van a ke­
resetre, mert már nem élvezik a Szochnut 
gondoskodását. Ez a kérdés csakis szerve­
zett munkaközvetítés után oldható meg — 
jelentette ki Golda Méirsohn és felhívást 
intézett Petach Tiltva lakóihoz, hogy tar­
tózkodjanak a munkapiac Ilyen Idkiiameret. 
ke é« önzö kihasználásától

Párt* erdőst coki álnak a kérdésből
Bér Jehuda (Mapám) az interpelláló kép­

viselőt támadta a kérdés ilyen rosszindulat« 
beállitáea miatt. Többek között megemlítet­
te, — a jobboldal állandó közbekiáltásaitól 
Ideérve, — hogy az első világháború alatt. 
Petach Tikván a vita az arab és a zsidó 
munkás alkalmazásekörül folyt, amelynek 
egy tragikus következménye alkalmával há- 
iwui zsidó munkás veszítette életét,

Száfir (klálcionlste) védelmére kelt Pe- 
*aeh Tikvának és kérdezte, miért, csinál- 
•** speciális petach-tikvai ügyet étiből a 
dologból. Javasolta, hogy a Kneszet küldiön 
hi parlamentárig bizottságot az ügy kivizs­
gálására.

Hárárl (progresszív) ée LUbjanikét" (Ma­
fáj) között heves szóvtta támadt a Liska 
■Ital felállított őrségek törvényessége te­
kintetében, Hárári, — aki szerint törvény- 
ellenes dolog volt Ilyen őrségek felállít ása.

nem vonta kétségbe, hogy a munkapiac- 
"ak éhbérért dolgoz:) munkásokkal vak) el- 
w'asztáso katasztrófán* következményekkel 
mehet az ország gazdasági életére.

A kérdés végül Is szavazásra került áe 
98 szavazattal 20 ellenében úgy döntöttek, 
■agy a* ügy csak azután kerüljön a Kneszet 
Plénuma elé miután egy meefotofö l>,votfság 
*■*" foglalkozott veto. További szavazással

a Kneszet V- ügyet a munkaügyi bizottság 
oh1 utalta.

A InNetcdéwi belesetek ajehh"
elszaporodása

Remez közlekedésügyi miniszter az utób­
bi időben Ijesztömódon eiszaporodot t közle­
kedési balesetek megelőzése, illetőleg meg­
akadályozása kérdésében messzemenő szigo­
rításokat javasolt a fennálló közlekedési 
törvényben, hogy a kormány adminisztratív 
és törvényhozási utón javítson a jelenlegi ál­
lapoton. A törvényjavaslat súlyosabb hun. 
tetőseket Irányoz elő a közlekedési küiágá- 
sok elkövetői ellen, főleg hajtási engedélyek

elvonásával ée pénzbüntetésre át nem vál­
toztatható börtönbüntetések kiseabásával, 
továbbá az Ítélethozatal meggyorsításával. 
Az uj törvény szerint, e hajtási engedély 
megvonásának minimális időtartama hat hó­
nap lesz. Visszaeső bűnösök esetében a 
büntetéseket még jobban megszigorítják.

Minthogy a kérdésihez sok képviselő irat­
kozott fel, a Kneszet elnöksége 10 percben 
állapította meg a felszólalások időtarta­
mát. Lamm Bár-Jelmda, Warhaftig. Lan 
dau és Cizling képviselők vettek részt a 
vitában, amely a késő éjszakai órákban még 
folytatódott.

A belügyminiszterhez intézett kérdésben

Moshe Szneh kifogásolta, hogy a cenzúra 
betiltotta Konstantin Szemjanov „Mr. 
Smith Moszkváim megy” eimii filmjét. Ez a 
betiltás — mondotta — Indokolatlan és 
igazságtalan, mert nincsen benne semmiféle 
Amerika-ellenes Izgatás. Igaz, hogy a film 
pellengére állítja a Hearst-iilságtrösztöt. 
de azzal a célzattal, hogy rámutasson en­
nek a reakciós lapvállalatnak a mesterke­
déseire. amely az Amerika és a Szovjet 
közötti viszonyt következetesen és tuda­
tosan megmérgezi. Nekünk pedig különös- 
képen nincs okimk megvédeni a Hearst- 
lapok jó hírnevét, amelyek következetese« 
Izrael ellen hangolják az amerikai közvéle­
ményt,

A belügyminiszter válaszában kijelentet­
te, hogy kénytelen volt a filmet betiltani, 
mert igenis Amerika-ellenes tendenciát mii 
tat Az utóbbi hetekben — mondotta a 
belügyminiszter — betiltottunk két szovjet- 
ellenes filmet, mert nem akarunk a Kelet 
és Nyugat vitájában semmiféle formában 
beavatkozni.

Trygve egyórás megbeszélést 
folytatott Bevinnel

A* UNO fStitfcéra a 10 pontból olló békoiavoelotára Sztálintól kopott vó'aszt 
ismertette a nyugati külügyminiszterekkel

London (AFP). — Trygve Lie, az 
UNO főtitkára kedden regei 8 óra 10 
perckor a londoni Victoria álomásra ér­
kezett. Lie délután közel egyórás meg­
beszélést folytatott Bevin külügyminisz­
terrel. Az angol külügyi hivatal közle­
ménye szerint Trygve Lie felkereste 
Attlee miniszterelnököt is, akivel szin­
tén nyíltan megtárgyalta az UNO jelen 
légi nehézségeit.

Lake Success (UP). •— Diplomáciai 
körökben az a hir terjedt el, hogy Lje 
a hidegháború megszntetésére tiz pont­
ból álló javasaltot terjesztett a négy 
nagyhatalom vezetői elé. Ez a tiz pont 
magában foglalja Lie béketervét, mely 
szerint a nagyhatalmak húsz évre szóló 
fegyverszünetet kössenek. Erre a terv 
re néhány héttel ezelőtt Lie egy wa­
shingtoni beszédében már célzott.

Megbízható körök közlése szerint az 
UNO főtitkára Sztálin, Attlee, Truman 
és Bidault elé terjesztette a tiz pontból 
álló tervezetet és ezzel be is fejezi há­
romhetes békeútját. A tervről még nem 
kerültek nyilvánosságra & részletek, azt 
azonban már tudják, hogy annak pont­
jai radikálisabb javaslatokat tartalmaz­
nak, mint amelyek a múltban felmerül 
tek.

Az egyik pont szerint Lie azt java­
solja, hogy "adjanak UNO-képviseletet 
a kommunista Kínának, amelynek hiá­
nya mar 18 hét óta megbénítja az .UNO 
munkáját. Lie pozitív álláspontot fog­
lal e! a pekingi kormány képviseletének 
megadásával szemben, de azzal a fel­
tétellel, ha vizsgálat útján bebizonyít­
ják, hogy a kommunisták valóban el­
nyerték a kínai lakosság támogatását.

A második pontban azt javasolja, hogy 
a Biztonsági Tanács különleges béke­
ülést tartson, amelyben a nagyhalai 
mák államfői vagy külügyminiszterei 
Vegyenek részt.

Úgy tudják, hogy Trygve Lie legelő­
ször Trumannak nyújtotta be terveze­
tét, amikor a múlt hónapban tanácsko­
zást folytatott vele Acheson jelenlété­
ben. Ezután az angol és francia kor­
mánynak nyújtotta át tervezetét Lie, 
majd pedig Andvej Visinszkij orosz kül­
ügyminiszter előtt ismertette Moszkvád­
ban. Három nap múlva Lie kihallgatá­
son jelent meg Sztálinnál, aki valószi- 
nleg közölte válaszát, amelyet most Lie 
tolmácsol a hatalmak vezetőinek. Ezzel 
tárgyalásai második fázisukba jutottak.

Egyiptom külügyminisztere megerősítette, 
hogy nem készül támadás Izrael ellen

Tovább zajlik a belső harc aas Arab Liga két csoportja között

IjCatró (AFP). — Mohamed Salah el- 
Din egyiptomi külügyminiszter a sze­
nátus keddi ülésén beszédet tartott, a- 
melyben többek között a következőket 
jelentette ki:

— Egyiptom továbbra is elismeri „az 
egész Palesztina kormányát”, mint a- 
hogy Transzjordánia kivételével vala­
mennyi arab ország elismeri. Ha a je­
lenlegi körülmények meg is akadályoz­
zák ezt a kormányt abban, hogy a tény­
leges hatalmat gyakorolja saját orszá­
gában, megalakulásának és létezésének 
a célja még mindig az, hogy kifejezésre 
juttassa Egyiptom és a többi arab ál­
lam elhatározását, amely szerint válto­
zatlanul elismerik Palesztina arab jelle­
gét mindaddig, amig a Palesztina-kér- 
déet igazságos és törvényes alapon nem 
rendezik.

Egyiptom kitart 
a rhodosi egyezmény mellett

A gázai körzet jövőjére vonatkozó 
kérdéssel kapcsolatban a külügyminisz­
ter a következőket mondotta:

— Egyiptom kitart az Izráellel meg­
kötött rhodosi fegyverszüneti egyez­
mény rendelkezései mellett. Egyiptom 
jelenleg fejlődésben levő katonai elő­
készületei nem takarnak támadó szán­
dékokat és kizárólag a belső biztonság 
fenntartására, valamint arra Irányul­
nak, hogy az ország védelmét biztosít­
sák minden esetlege« támadóval szem­
ben.

Beszédének további részében Moha­
med Salah el-Din ismételten leszögezte, 
hogy Egyiptom hűségesen kitart az 
Arab Liga mellett. Arra a kérdésre, 
hogy az arab államoknak milyen hasz­
nuk volt az Arab Ligából, a külügymi- 
nieeter igy válaszolt:

— Politikai szempontból a Liga két­
ségtelenül előnyt jelent. De még ha a 
Liga nem is létezne, Egyiptom aligha 
tudott volna elzárkózni a szomszédos 
arab államok által folytatott külpoliti­
ka alakulásának figyelembevételétől.

Az arab egység gyenge pontja

A miniszter elismerte azonban, hogy 
„az arab álamok koalíciója csak akkor 
lehetne eredményes, ha valamennyien 
őszintén, testvériesen, minden önzés 
nélkül dolgoznának együtt annak érde­
kében, hogy az arab országok kívánsá­
ga beteljesüljön és megvédjék a közös 
érdekeket.” Salah el-Din sajnálkozását 
fejezte ki afölött, hogy azok az arab 
államok, amelyek eredményes együtt­
működést fejtettek ki különböző nem­
zetközi szervezetekben és azokban egy­
séges blokkot alakítottak, & Palesztina- 
kérdésben nem tudtak hasonló egység­
re jutni. Befejezésül a miniszter meg­
ismételte Egyiptomnak azt az elhatáro­
zását, hogy a legnagyobb erőfeszítéssel 
igyekszik megoldani a Liga problémá­
ját és megszilárdítani ezt a szervezetet.

Az egyik közbeszólás során Ahmed 
Abaaa szenátor kijelentette, hogy a- 
mennyiben az Arab Liga tevékenysége 
továbbra I« a jelenlegi ösvényeken ha­
lad, ez a szervezet többé nem bir sem­
miféle jelentőséggel a tagállamok szá­
mára és Egyiptom részéről bölcsebb 
tenne, ha kilépne a Ligából.

Kairó (WNA). Salah el-Din egyip­
tomi külügyminiszter az Ál Ábrám e. 
lapnak adott nyilatkozatában kijelen­
tette, hogy csak két lehetőség áH fenn: 
vagy eltávoHtják Transziordániát az 
Arab Ligából, vagy pedig Egyiptom ki­
tép belőle.

A Times iw arab atomok 
érthetetlen magatartásáról

London, (UP). „Transzjordánia helye az 
arab világban” címmel a Times cikket jr, 
amelyben éles kritikát gyakorol az Arab 
Liga fölött. Az arab érdekek ugv kívánják, 
— írja a lap — hogy Transzjordánia erős 
legyen. Ezért nagyon sok megfigyelő cso­
dálkozik azon. hogy az Arab Liga olyan 
csökönyösen tiltakozik mind az arab ré­
szek átcsatolása, mind pedig Transzjordánia 
és Szíria egyesülése ellen, bár ez mndkét 
fél gazdasági és katonai erősödését hozná 
magával. Emellett az egyesülés megkönnyí­
tené, hogy felszabaduljanak az idegen füg­
géstől.

Az egyesülés ellen — folytatja a lap — 
főleg olyan államok tiltakoznak, amelyeknek 
kapcsolata nem olyan szoros Izraellel, nvnt 
Transzjordániának és ez főleg családi-mo­
narchikus okokkal magyarázható. Az egyesü­
lés nemcsak az arabok, általános helyzetét 
erősítené meg, hanem lényegesen elősegí­
tené a tényleges arab egység megteremté­
sét.

A Times a továbbiakban megállapít ja. 
hogy azok az ellentétek, amelyek az Arab 
Liga ülésén felmerültek, ékesszólóan bizo­
nyítják, milyen kulcspozíciót tölt be Transz­
jordánia az arab világban. Kiderült, hogy 
sem a „palesztinai kormánynak'' sem a 
mufti egyéb társainak, akik olyan könnyű­
szerrel találtak védelmet az arab államok­
ban, nincs már nagy befolyásuk Palesztina 
arabjaira, Ez a lakosság egyre inkább for­
dul Transzjordánia felé amelytől támoga­
tást é« védelmet kér é« jövőjét fűzi hozzá.

Nicosia (WNA). A közelkeleti rádió vé­
leménye szerint Transzjordánia gazdasági 
szempontból nyerni fog, ha békét köt Iz­
raellel, ezzel szemben semmi kára nem lese 
belőle, ha kivárják az Arab Ligából

{Folytatás a negyedik »Idatomk
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Én nem is tudom. 
hogy van ez.
de mint egy nagy, éretlen kamasz, én 
fülig szerelmes vagyok a szabadságija. 
Most nem az ilyen nevű térre, újságra 
vagy köszöntésre gondoltam, hanem ar­
ra a micsodára, amely a kanárit egy 
pillanat alatt kiröpiti a kalitkája nyit- 
vafelejtett ajtaján, annak ellenére, hogy 
a kalitka tulajdonosai élelmezési bősé­
get, lakást, állandó tisztogatást, bizton­
ságot és fütyülést (kulturszükséglctet) 
biztosítottak a számára. Csak az az egy: 
— a repdesés van megtiltva a kanárinak 
és lám (ez amolyan tiltott gyümölcs­
komplexum), neki pont ez kell, huss — 
és máris ott csatangol a fák szürke 
verebei között . .

A baj csak akkor kezdődik, amikor a 
kanári a harmadik nap asszongya a ve­
rebeknek, hogy aszongya*

— Melegem van és táplálkozásom hiá­
nyos. Tudják maguk verebek, hogy mi­
csoda pazar kis hintát hagytam én ott 
a kalitkámban? Hajjaj. Voltaképen be­
dőltem a madárhisztériánk, azt hittem 
olyan nagy dolog repülni, pedig elég 
unalmas és fárasztó. Bár most iut 
eszembe, mit is beszélek, maguk vere­
bek nem is értenek kanáriul . . .

Ilyenkor az embernek az ujjára kell 
vennie az ilyen kanárit és azt mondania 
neki kedvesen

— Nézd, Ödönkém, talán még nem 
raktak bele egy másik kanárit. Sok sár­
garépát kívánok neked a rács közé 
dugva, ágyő . . . !

Isten tudja, miért jut a kanáriról az 
eszembe az a szép ivrit kifejezés, hogy: 
,Jzráel nősemet chérut” — vagyis Izráel 
•xabadságot lélegzik. Mert az kétségte­
len, hogy a szabadság majdnem azonos 
a levegővel. Az ember csak akkor kezd 
rágondolni, amikor elfogyott, akkor ki­
rohan a szabadba és nagyokat lélegzik, 
öt percig. Azután tüstént elfelejti, hogy 
neki a levegőre szüksége vani és azt 
mondja:

— Nu . _
Mindez csak arról jut az eszembe, 

hogy a napikban a sajtó közölte azt 
a szürke hirecskét, hogy ,,Ben Gurion 
felebbezést jelentett be Tel-Aviv váró* 
adókivető bizottságánál a reá kirótt vá­
rosi adó Összege miatt. A miniszterelnök 
felesége először szóbelileg élt kifogás­
sal az adóemelés ellen, miután azonban 
ez a tiltakozás nem segített, a miniszter- 
elnök írásbeli felebbezést nyújtott bn.‘*

Kövessük nyomon az eseményeket. 
Tel-Aviv város adókivetö bizottsága 7 
fontos adótöbbletet vetett ki a rettegett 
diktátorra. Rendben van. A miniszerel- 
nök felesége erre valószínűleg telefonált 
hogy mázé? Ez is rendben van. De erre 
az adótisztviselö azt felelte, hogy: „Bá­
tor, g’veret!” — vagyis szóbelileg nem 
intézünk adóügyeket. Erre a rettegett 
diktátor beadta írásos kérvényét . . .

Erre kanárik gúnyosan elröhögik ma#» 
gukat és igy szólnak:

— Ugylátszik, már ennek (k.f.)-nak Is 
elment az esze, vagy lepénzelte a MápáJ. 
Hát nem tudja minden gyerek, hogy ná­
lunk minden protekció és Ben Gurion 
akkor r ugat ja ki azt az adótisztviselöt, 
amikor akarja . . .?! Almás, apuskám, 
almás . . .

Tudniillik, a kanárik valamit nem 
tudnak. Azt, hogy Ben Gurion nem as­
ért ad be írásos kérvényt, mert muszáj, 
hanem mert neki Ts tetszik a dolog . . .

Tetszik érteni?
(kf.)

, Eljön a nap, amikor az oroszországi zsidóság 
előtt is megnyílik az alijja lehetősége”

Ben-Gurion miniszterelnök afiklmi beszéde nagy feltűnést keltett külföldön Is

Afikim, a Jordán völgyének legna­
gyobb kibuca most ünnepelte fennállá­
sának 25-ik évfordulóját. Mintegy 8000 
ember gyűlt össze a kibuc hatalmas ud­
varán, ahol feldíszített színpadokon 4 
napon keresztül előadások, koncertek, 
szinielőadások és egyéb ünnepségek 
folytak. Bemutatásra került Ben Gáv- 
riel „Ruth” című színdarabja, amely­

hez Mark Lávri zeneszerző komponált 
muzsikát. Az ünnepségen résztvett a 
jordánvölgyi falvak szimfonikus zene­
kara is. A kibuc 11 termében érdekes 
kiállítást rendeztek, amely a település 
fejlődését mutatta be.

Az ünnepségeken megjelentek a kor­
mány és a Szochnut vezetőségének tag­
jai. Ott volt Ben-Gurion miniszterelnök,

Londonba utazik 
az Anglo-Palestine Bank elnöke

hogy a pénzintézet hivatalos székhelyének Izraelbe való áthelyezéséről tárgyaljon

Sigmund Hoofien, az Anglo-Palestine 
Bank elnöke csütörtökön Londonba uta­
zik, hogy az angol kormánnyal tárgya­
lásokat folytasson a bank központjá­
nak Londonból Izráelbe való áthelyezé­
se ügyében. Mint ismeretes, az Anglo 
Palestine Bank, akárcsak a Keren Kaj- 
jemet is, az angol mandátum törvényé­
nek kényszerítő hatására annakidején 
Londonba jegyezték be cégüket. Most 
mind a két intézmény erőfeszítéseket 
tesz, hogy központjukat Izraelbe helyez­
zék át.

A jelenlegi helyzet különösen' az 
Anglo-Palestine Bank számára okoz ne­
hézségeket, mert megakadályozza egy 
központi nemzeti bank létesítését Iz- 
ráelben. Ha a központnak Izráelbe való 
áthelyezése végső elintézést nyer, az 
Anglo-Palestine Barik céget változtat és 
Izráel nemzeti bankja lesz a kormány 
felügyelete alá helyezik.

Hoofien egyébként résztvesz az An­
glo-Palestine Bank részvényeseinek jú­
nius 12-én tartandó közgyűlésén is.

Három halálosvégü gyermekparalizis eset 
J eruzsálemben

A tengerparti zónában csökkent a_megbetegedé»ek száma

Az egészségügyi hat óságok tapasztalatai Aviv és Petach TiRva környékén svuot
szerint a tengerparti zónában csökkent a előtti napon és az ünnep alatt összesen
gyerm'ekparalizis-ji'rvány ereje. Az utóbbi három esetet Jelentettek,
napokban a megbetegedések száma lénye- . ,

A gyermekparalizis rendkívül nagy mér­
tékben elterjedt Jeruzsálem óvárosában. A 
rumallahj rádió rendkívül sok megbetege­
désről és számos halálesetről beszél. A 
transzjordáni hatóságok segítséget kértek 
az UNO közegészségügyi intézményeitől.

gesen kisebb volt, mint az előző hetekben 
Ugyanakkor azonban Jeruzsálemben. _ ;ahoí 
eddig összesen csak egy eset fordult - elő, 
— az utóbbi két napban egyszerre több 
megbetegedés történt, sőt a Sááré Cedek 
kórházban három gyermek meghalt. Tel-

Egy 11 éves jémeni asszony tragédiája 
a natanjai rabbinátus előtt

A 40 éves férj csak hosszas rábeszélés után volt hajlandó elválni 
még iskolába járó feleségétől

A natanjaj rabbinátus előtt egy 11 éves 
j|-meni „asszony’’ megdöbbentő tragédiáját 
tárgyalták. A lányt tízéves korában még Jé. 
ménben hozzáadták egy 40 éves férfihez A 
rabbinátus előtt, amelynek épületébe nem 
is akart belépni, mert félt, hogy ott fér­
jével találkozik és csak nagynehezen sikerült 
fiatal nö megrázó szavakkal ismertette 
betuszkolni a rabbinátusi bíróság elé. a 
házasságának történetét, Tiz éves korában 
apja eladta 20 pjaszterért egy Szélem Co­
rel nevű 40 éves férfinek. Nem akart há­
zasságot kötni, de apja veréssel kényszeri- 
tette, hogy a chupa alá menjen. Férje vad 
arab környezetben élt és ezért nem mert 
elszökni, tőle. mert félt az araboktól. Két­
ségbeesésében öngyilkosságot kísérelt meg

Megalakult az uj olék első 
átmeneti települése

Ezeknek a településeknek a lakóit kizárólag erdősítési munkáknál alkalmazzák
Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósitójá­

tól.) — Az elmúlt héten alakult meg 
a Jeruzsálem! korridor területén, nem 
messze Hartuvtól az első átmeneti olé- 
település. Az újfajta település lakói uj 
olék, akiket erdősítési munkálatokban 
alkalmaz a Keren Kajjemet. A telepü­
lés csak átmeneti jellegű és lakói csa­
ládjaikkal együtt sátrakban laknak.

Az uj olék munkásfaluitól az átme­
neti települések nemcsak ideiglenes jel­
legükben különböznek, hanem abban is, 
hogy lakói csakis erdősítéssel foglalkoz­
nak és nincsen semmilyen segédgazda­
ságuk, veteményes kert, gyümölcsös, 
vagy más formában. Az átmeneti tele­
pülések kettős célt szolgálnak. Első­
sorban végrehajtani az olyan területek 
bcerdösitését, amelyek kopáron és la-' 
katlanul állanak. Másodsorban pedig 
minél több családot kivenni az olé- 
táborokból és termelő munkát adni ré­
szükre.

Az első településben, amelyet rövide­
sen a továbbiak egész sora követ majd, 
nemcsak a jeruzsáleml korridorban, ha­
nem a Gálilban is, összesen 120 család 
él. Körülbelül hasonló számú uj olé lesz 
a további átmeneti településekben Is. 
Minden munkáé egy font harminc

piasztert kap naponta, ami az adott kö­
rülmények között elég családja fenn­
tartásához. Az első település lakói jé­
meni olék, akiket a ros-haájini és az 
éjn-semeri táborokból vettek ki.

A települések vezetői és elömunkásai 
is uj olék lesznek. Ezért a Keren Kaj­
jemet három tanfolyamot létesített a 
szükséges szakemberek kiképzésére. 
Minden kurzusban, amelyeket az erdé­
szettel is foglalkozó kibucokban létesí­
tettek, összesen ötven ember vesz részt.

és leugrott házuk tetejéről, de sértetlen 
maradt. Férje kényszerjtette, hogy vele 
éljen és gyakran kezeit és lábát is meg­
kötözte.

Amikor az országba érkeztek, azonnal 
megszökött férjétől és Natanjára utazott, 
ahol az átmeneti olé táborban egy nagynén­
je él. Néhány hónappal ezelőtt férje meg­
találta a szüleit és visszakövetelte tőlük a 
feleségét. Ez verekedésre Is vezetett a 
két család között. A férje Natanjára is kö­
vette, ahol azonban az olétábor vezetője 
elrejtette előle.

„Itt még gyereklánynak számítok és 
beírattak az iskolába” — fejezte be meg­
rázó vallomását a fiatal Jémeni nö.

A rabbinátus előtt megjelent a férj is, 
aki visszakövetelte magának feleségét, akit 
mint mondta, szeret, és nem akar tőle 
elválni. A rabbinátus előtt vallomást tet­
tek a lányka tanítói is és elmondották, 
hogy kitűnően tanul és feltűnő intelligenciá­
ról tesz bizonyságot.

Werner főrabbi a bíróság elnöke órákon 
keresztül beszélt a térj lelkére, aki végül 
in hajlandó volt váiúlevelet. adni fjatal fe­
leségének.

3|4 tonnás Fordson 
szállítókocsi
kitűnő állapotban eladó:

SCHULLER-GARAZS, HAIFA,
Irak u. 110. (4359)

Egy közismert amerikai magyar nyilas hamis vadat emelt 
Hinder Mártán ezredes ellen

New-York. május 23. Thuránszky István 
naturaljzált amerikai állampolgár, aki hosz- 
szu időt töltött Budapesten, ahonnan ka­
landos körülmények között került Bécsbö. 
vádat emelt a szenátusban Hinder Márton, 
a magyarországi születésű ismert amerikai 
ezredes eiien, Thuránszky megvesztegethe­
tőséggel és „a budapesti gettóval össze­
függő csempészéssel ég gyanús kereskedel­
mi ügyletek lebonyolításával” vádolja, Him- 
ler ezredest.

A legújabb'' magyar vonatkozású „szenzá­
cióról“ az amerikai lapok bőven Írnak és 
a „New-York Times’’ is részletes beszá­
molót közöl az ügyről. Thuránszky István 
közismert nyilas, aki azért emelte a hamis 
vádakat Hinder Márton ezredes ellen, mert 
Himler volt az, aki 1945-ben az Ausztriában 
megbújt Szálasjt, Imrédlt, Hain Pétert és 
nyilas társaikat elfogatta és átadta a ma­
gyar hatóságoknak.

(Falam Press)

Léwi Eskol a Szochnut pénztávnoka ti 
J. Zerubável, a Szochnut vezetőségének 
tagja, Ehud Ávriel bukaresti követ, Né­
ni ir moszkvai követ és még számos köz- 
életi vezető. A. Bahír képviselő, Afikim 
kibuc tagja üdvözölte a vendégeket és 
ismert ette az oroszországi Somér Hé- 
cáir által alapított Afikim fejlődését. 
A kibuc, amely a múlt évben 150 uj ólét 
fogadott be, jelenleg 1100 lelket szám­
lál. A kibuc tervszerűen fejlődik és öt 
év alatt lakossága 2500-ra fog emel­
kedni.

A beszédek közül kiemelkedett Ben- 
Gurion miniszterelnök felszólalása, a- 
mely nemcsak belpolitikai körökben, de 
külföldön is nagy feltűnést keltett.

Bcn-GurfÜm elmondotta, hogy amikor 
1923-ban a világtól elzárt Moszkvában 
járt, találkozott a Kasomét Hácáir ot­
tani csoportjával. Csodálatos benyomást 
tett rá ennek a csoportnak odaadó és 
lelkes cionizmusa és az erec jiszráeli 
munkásproblómák iránt tanúsított meg­
értése.

— Ha az oroszországi zsidóságot — 
mondotta Ben-Guvion — nem szakítot­
ták volna el az országtól, talán néhány 
évvel korábban vívtuk volna ki álla­
munk függetlenségét és akkor talán 
nem következett volna be az európai 
katasztrófa és sokmillió testvérünk 
megsemmisítése.

— Szovjeoroszország nemzeti egyenlő­
séget Ígért a határain belül élő összes 
népeknek és be is tartotta ezt az ígére­
tét, csak a zsidókkal szemben nem Az 
oroszországi zsidó népnek nincs saját 
Iskolája és srját lapja sem héberül, sem 
jiddisül. Oroszországban nincsen zsidó- 
elenseg és az antiszemitizmust bünte­
tik, de a szovjetkormányzat nem ismer­
te fel a zsidókérdés lényegét. A zsidó 
nép, amelynek sikerült kivívnia függet­
lenségét, nem fog lemondani egyetlen 
zsidónak a jogáról sem, hogy alijjáz- 
hasson és a haza építőihez csatlakoz­
hasson. Azt követeljük a Szovjetunió­
tól, adja meg zsidó polgárainak a jogot, 
hogy hozzánk csatlakozzanak és részt- 
vegyenek az ország építésében.

__ Üdvözleteinket küldjük — folytat­
ta Ben-Gurion — Oroszország zsidósá­
gához és azt üzenjük nekik, nem ve­
szett el a reményünk, amely a ti remé­
nyetek is. A Szovjetunióhoz pedig az­
zal a kéréssel fordulunk, adja meg 
minden zsidónak, akinek szándékában 
van, azt a lehetőséget, hogy alijjázhas- 
son és csatlakozzon épltőmunkánkhoz. 
Nem esünk kétségbe és megmaradunk 
aban a tudatban, hogy még nagyon sok 
zsidó van a világon, aki minden tilalom 
elenére velünk érez. Bízunk benne, 
hogy eljön a nap, amikor oroszországi 
testvéreink előtt Is megnyílik az alijja 
lehetősége.

MA B I M AUnI műsora i I
Tel-Aviv, szerda, május 24-én: 
OTHELLO (A velencei mór)

Iskolakor alatt levő gyerekeket 
színházba vinni szigorúan tilos.

A rendes előadások este 8.30-kor

RÁDIÓ
6.30: Máh tovu, 6.35: torna, 6.45: szóra­
koztató zene, 7: hírek és élelmezési hí­
rek, 7.15: hanglemezek, 7.45: Carmen 
Torres (szoprán) énekszámai. 8.15: ke­
leti zene, 10.30: zenei innen-onnan, 11: 
délelőtti hangverseny (Csajkovszky: 
Hamlct-nyitány: Hunger: Kis koncert 
zongorára és zenekarra; Mendelssohn 5. 
számú C-dur szimfónia), 12: szórakoz­
tató zene, 12.30: jazz-muzsika a kórhá­
zak és üdülőtelepek műsorában. 13: ka­
tonai énekmüsor, Cháná Zámir és dr. A. 
Reich közreműködésével, 13.30: hírek, 
13.45: a háziasszony rovata, 14: angol hí­
rek. 15: francia hírek, 16.15: szórakoz­
tató zene, 16.30: tánclemezek, 17: Cipó­
ra Jochsberger és Úri Sohánj furulya­
számai Avnér Áhárpn (csomballó) köz­
reműködésével, 17.30: sakkróvat, 17.45: 
Cháim Cemách csellójátéka, 18: hirck, 
18.30: ifjúsági műsor, 1945: Tenách rész 
letek (67-68 zsoltár). 20: katonai Noó- 
bárkája műsor. 20.30: hírek, 21: Beetho­
ven: O-dur szonátája hegedűre és zon­
gorára Peter Bornstein és Árjé Sachs 
előadásában, 22.15: angol hírek. 22.25t 
Wrösszefoglalás, 22.30: ch&zándalok 

Este 8.15-kor a Kol J1 saráéi a 33.3 m 
rövidhullámon magyarnyelvű műsort óe 
híreket közvetít.
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Amikor a jugoszláv atléták Izraelbe 
érkeztek felkerestem őket a ha if at 
Windsor szállóban, minthogy magam 
zágrábi vagyok. Az egyik jugoszláv ba­
rátom megkért, hogy kalauzoljam a vá­
rosban. A zágrábi sportoló, aki egyéb­
ként egyetemi hallgató és az egyik ju-

Mi az igazság
a Hebron környékén learatott 
70 ezer dunám gabonafold körül?

Külföldön a legvadabb rémhíreket hozták forgalomba az esetről

A külföldi sajtóban olyan hirck je­
lentek meg, hogy a Hebronhoz közeleső 
izraeli területen, amely a várostól 
mintegy 15 kilométer távolságra fck-

____ ___________ ___ „___. _________ szik, komoly határincidens történt zsi-
goszláv napilap munkatársa a legszeb- és arabok között. A külföldi lapok
v.«n nvilatkozott a látottakról és «étn- értesülései szerint a zsidók nehéz tü­

zérség védelme mellett hozzákezdtek 40
ben nyilatkozott a látottakról és séta 
közben megemlítette, hogy nagy jövőt 
jósol Izráclnck, mert a zsidó nép tisz­
tességes, szívélyes és alkotóerejü. An­
nál kellemetlenebb meglepetés érte né­
hány perccel később, amikor megszom­
jazott és betértünk a Nor.dau utcai 
Stemheim-féle kávéházba. Két pohár 
rört rendeltem, mire két üveg sört hoz­
tak. Jugoszláv barátom kijelentette, 
hogy nem bír ennyi sört meginni és 
megkérte a kiszolgálót, hogy az egyik 
üveget vigye vissza. Erre a kiszolgáló. 
— azt hiszem az egyik tulajdonos volt, 
fogta az egyik üveget és az egyik po­
harat is, hogy elvigye. Amikor meg­
kértem, hogy a poharat hagyja az asz­
talon, a következő feleletet kaptuk:

— Tessék egy pohárból inni! Egy 
üveg sör mellé nem adok két poharat. 
Ha nem tetszik, nem tehetek róla, de 
aki nálunk leült annak rendelnie kell.

Amikor próbáltuk megmagyarázni a 
dolgot, hogy eredetileg két pohár sört 
rendeltünk, nem pedig két üveggel, le­
sújtó pillantással végigmért bennünket 
és szó nélkül mégis magával vitte az 
egyik poharat is. Jugoszláv barátom 
megfogta a karomat, ott hagyta a sört 
és bosszúsan elmentünk. Útközben meg­
mondotta, hogy sok idegen államban 
fordult már meg, de ehhez hasonló eset 
még pem történt vele. Nagyon csodál­
kozott azon, hogy az állam tűri ezt a 
csúnya üzleti kizsákmányolást és mo 
dortelanságot.

Ugyanabban az utcában egy másik 
k / zéházban, ha udvariasabb formában 
fyj, ugyanígy jártunk, narancslével kap­
csolatban. Egy üveggel rendeltünk, két 
pohárral és csak egy poharat hoztak. 
Kérésünkre „á másik poharat mindjárt 
megkapják” volt a válasz ésv ezzel is 
maradtunk, mert habár a pincér ott 
forgolódott körülöttünk, félóra múlva 
sem hozta a poharat. Láttam a bará­
tom arcán, hogy mindazt, amit két órai 
séta alatt elmondott fiatal államunkkal 
kapcsolatban, eléggé súlyos revízió alá 
vette. A búcsúzásnál meg is mondotta:

— Szép szép a szabadság, különösen, 
ha a polgárok értékelni is tudják. De 
őszintén megvallva, úgy látom, az ile- 
t.ékes tényezők nem törődnek azzal, 
h°gy ezt a szabadságot hogyan használ­
ják ki.

Két nappal később együk itteni isme- 
fősömmel, aki az Arcah nevű zsidó ha­
jón teljesít szolgálatot, bementünk a 
Sternhcim-k ávéházba és ezúttal újra 
megismétlődött a már jólismert eset.

Mágocsi Jenő, Haifa, 
Kingsway 39.

ezer dunam bevetett föld aratásához. 
Ezt a területet a múlt évben még heb- 
roni arabok vetették be, akik a föld 
tulajdonosai is.

Izráeli körök azonnal megcáfolták, 
hogy ezen a területen az aratás kato­
nai műveletek jegyében folyt volna le.

Az igazság az, hogy a múlt ősszel 
transzjordán területen tartózkodó arab 
földtulajdonosok az izraeli hatóságok 
tiltakozása ellenére. bevetették a terü­
letet, amely Izráelhez tartozik. Az ara­
tási évad közeledtével az izráeli ható­
ságok, hogy további határsértéseknek 
elejét vegyék, elhatározták, hogyi ma­
guk fogják learatni a bevetett területet. 
Erre a célra a. kormány 500 izráeli be­
duint alkalmazott és ezek egész május­
ban dolgoztak a földeken. Junius ele­
jén a nogevi kjbucok is bekapcsolódtak 
az aratási munkálatokba.

Az izráel-transzjordáni fegyverszüneti 
vegyesbizottság ülésein a transzjordán 
delegáció már nem egyszer tiltakozott 
ez ellen, de a felszólalások hangja egy­
re mérsékeltebb lett, amikor az izráeli 
küldöttség tagjai felsorakoztatták ér­
veiket a kifogásokkal szemben.

A kormány szóvivője a külföldi újság­
íróknak adott nyilatkozatában kijelen­
tette, hogy ezt az aratást természetes­

nek kell tekinteni, mert a transzjoidá­
niai panaszok határsértést követtek el, 
amikor bevetették a területet. A szó­
vivő ismételten megcáfolja, hogy az 
aratás a nehéz tüzérség x^cdclme mel­
lett folyt le. Az a Bejrutból lanszirozott 
hír, hogy Izráelböl többezer arab pa­
rasztot átkergettek arab területre, szin­
tén nem felel meg a valóságnak.

Ezzel kapcsolatban a hadsereg szó­
vivője is nyilatkozott és kijelentette, 
hogy ha történtek is ezen a területen 
csa pat mozdulatok, azok nincsenek ősz- 
szefüggésben az aratással és más szem­
pontból sem kell jelentőséget tulajdoní­
tani azoknak. Az izráeli hatóságok nem 
tartoznak magyarázattal azért, ha „a 
zsidó hadsereg birtokába vesz olyan te­
rületet, amely Izráel határain belül 
fekszik.*

Dr. Chaim Weidmann államelnök egész 
sor külföldi tudóst és politikust hívott 
meg. hogy a nyár] hónapokban látogatást 
tegyenek Izraelben. A meghívottak között 
amerikai, angliai, délamerikai én európai 
személyiségek vannak.

Az első látogató Boyd-Orr lord, a nem­
zetközi élelmezés,' szervezet volt elnöke és

74 százalékkal növekedett 
a közlekedési balesetek szama

Ez év márciusában 15 ember halt meg autószerencsétlenség következtében

A rendőrség közlekedési osztálya teg­
nap tette közzé jelentését a márciusban 
történt közlekedési balesetekről. A je­
lentés szerint márciusban 477 baleset 
történt, amelyeknek során 269 embér 
megsebesült, 15 ember — köztük három 
gyermek — életét vcszíétte, 58 _ köz­
tük tiz gyermek — súlyosan, 196 — köz­
tük tizennégy gyermek — pedig köny- 
nyebben megsebesült. A balesetek kö­
vetkeztében 145 autó sérült meg.

A rendőrség 3984 kihágás! jegyző­
könyvet vett fel ebben a hónapban 
és 2990 embert bíróság elé állítot­
tak, ezek közül 2995-öt el is Ítéltek. 

1950 első három hónapjában a balese­
tek száma 1562 volt, mig 1949 azonos 
időszakában csak 898 történt, ami 74 
százalékos emelkedést jelent. Az év el­
ső negyedében 784 ember sérült meg, 
mig 1949 ^azonos időszakában csak 458, 
ami 56.1 százalékos emelkedésnek felel 
meg. Az év első három hónapjában a 
kirótt büntetések végöszege 22 ezer 
899 font 340 mii volt, mig a múlt évbén 
csak 12 ezer 652 font és 960 mii.

Ezek a számok nem foglalják maguk­
ban a katonák között előfordult köz­
lekedési baleseteket.

A statisztika egyik érdekes részlete sze­
rint 1949 elején az ország minden 59.3 
lakosára esett egy autó, mig 1950-ben

Boyd-Orr élelmezési világszakértö 
Izraelbe érkezett

A Nobel-dijas világhírű tudós az. államelnök vendége.
Rövidesen az országba jön Amery volt gyarmatügyi miniszter.

a multévi Nobel-békedjj nyertese aki teg­
nap érkezett az országba négy napig tartó 
látogatásra. Lord Boyd, aki az egész vi­
lágon elismert gazdasági szakértő, a Góbi­
ban és a Negevben tesz körutat és mint 
vendég előadást. tart az egyetemen js a vi­
lág élelmezési kérdéseiről. Lord •. Boyd 
egyébként az edinburghi egyetem tanára its 
1938-ban már járt Palesztinában.

A hét végére várják Leopold Amery volt 
gyarmatügyi és dominiumügyi miniszter ér­
kezését. Amery. aki a .konbervatjv párt 
egyik vezéré és Churchill jóbarátja, évti­
zedek óta barát; kapcsolatot tart fenn 
Welzmann államelnökkel.

Kedden délután 6 órakor a recbovoR 
Weizmann-istézetben ünnepélyes fogadást 
adtak Boyd-Orr tiszteletére a héber egye­
tem és az ország összes tudományos inté­
zetei megbizottainak részvételével. Weit, 
mann államelnök és felesége kedden délbe« 
vendégül látták Boyn-Orr lordot s ■ fete- 
E'gét. Az ebéden részivétt dr. Dov Já­
szét közellátási miniszter és felesége 
J. Vulkán; tanár dr. D. Bergmann és G* 
Weidenfeldjs.

Kedden megszűnt a munkazárlat 
a ros-haájini olétábor ellen

esak 48.7 emberre jutott egy jármű. 
Ugyanakkor az automobilok tényleges 
száma 62.2 százalékkal emelkedett, ami 

' azt bizonyítja, hogy az autók számának 
jelentős szaporodása még mindig nem 
tud lépést tartani a lakosság növekedé­
sével.

Életfogytiglani fegyházra ítéltek 
egy kegyetienkedö munkaszolgälatos parancsnokot
A debreceni megyei bíróság dr. Cseke 

Béla elnöklete alatt működő tanácsa 
most tárgyalta dr. Pásztor István ügy­
védjelölt, hivatásos hadnagy bűnügyét. 
Pásztor István, aki kecskeméti illetősé­
gű, a háború alatt a 6/5. munkaszolgá- 
latosszázad parancsnoka volt. A legvál­
tozatosabb kínzásokkal gyötörte a mun­
kaszolgálatosokat, rövid idő alatt a 200 
főnyi csoport 40-re olvadt le, a többi el- 
pusztult. 40 fokos hidegben sem engedte 
“ »tt szállásra az embereit. Aki gyen­

gélkedőre ment jelentkezni, azt azonnal 
íyegeztette. A betegeket, fagysérülte- 

áot kötéllel huzattá ki a munkahelyre,

útközben a vonszolásnál többen meghal­
tak. A többi között agyonlövette Grün- 
feld Imre püspökladányi munkaszolgá­
latost is. Az élelmezést elvonta, az em­
bereket bikacsökkel ütötte-verte.

A felszabadulás után Pásztor István 
elszökött, valószínűleg külföldön bujkál, 
így a vádlott távollétében tárgyalta 
ügyét a debreceni megyei bíróság.

A tanuk sorra vallottak a borzalmas 
kínzásokról és kegyetlenkedésekről, em­
berek tömeges elpusztításáról. A megyei 
bíróság dr Pásztor Istvánt életfogytig­
lani fegyházra. és vagyona elkobzására 
Ítélte

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától): 
A Szochnut vezetősége tegnap délelőtt hosz- 
szü ülést tartett. amelyen meglehetősen 
viharos vita fejlődött kj a ros-háájini olé­
tábor zárlatának kérdésében. A kérdést 
Mén- Grossman, a Szochnut gazdasági osz­
tályának vezetője vetette fel. aki 

a történtekért részbtii "a Szorhnutot, 
részben a tábor vezetőségét tette fe­
lelőssé,

mert megengedte az esetnek olyan méretű 
incidenssé fejlődését

Breginski és Hermann Cvj, a klita-osz- 
tály vezetői válaszoltak Grossmannak. Sze­
rintük az eset egyáltalán nem tartozik a 
Szochnut hatáskörébe. A viszály a szerve­
zetlen és a szervezett munkások között tört 
ki és igy az ügy a munkanélküliekre. Illet­
ve a munkahivatalokra tartozik.

A továbbiakban általános vita keletke­
zett, amelyben több javaslat hangzott el 
a hasonló viszályoknak a jövőben való el­
kerülésére. Végül háromtagú bizottság lé­
tesült Breginski, Hermann Cvl és Lévi 
Eskol Szochnut-kincstárnok részvételével, a 
kérdés tisztázására.

A bizottságnak konkrét Javaslatokat kell 
előterjesztenie az olétáborok lakóinak a 
niiinkahivataloklioz vaJo viszonyáról.

A javaslatokat azután a Koordinációs Bi­
zottság és a Hisztadrut elé terjesztik.

Az ülés elején Jicchák Rafaiil, a Szochnut 
alijja-osztályának vezetője az iraki alijja 
legújabb fejleményeiről számolt be ás 

ismertette a romániai, a lengyel és a 
magyar alijja éddigl eredményit,

Cha'm Grünberg, a kulturális osztály ve­
zetője & júliusban Jeruzsálemben összeülő 
első héber világkongresszusról beszélt és 
Ismertette a kongresszus elökészitöbizott. 
tógának javaslatait.

Keddenegyébként a petacli-tikvai munka- 
közvetítő hivatal nem állított őrséget a 
ros-háájjni olétábor kapu iához.

Az ólét, akiket egy hétig tartottak vesz. 
tegzar alatt, csoportosan hagyták el a 
tábort

és látogatásokat tettek az országban A 
munkaközvetítő iroda titkárai kijelentették, 
hog yegyelöre nem fogják visszaállítani aa 
őrseget és erre csak abban az esetben ke­
rülne sor. ha időközben felsőbb hatóságok 
részéről nem történne kedvező döntés az 
ölek olcsó munkavállalása ügyében.

KOFFER
füzö-szalón

(Franki Hona)
BUDAPEST, Kossuth Lajos o. 10. 
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Automata mosoda
BEN JEHUDA
Fehérneműjét elhozzuk és 24 órán 
belül kimosva hazaszállítjuk Jeru­

zsálem és környékére, 
JERUZSÁLEM, ..

Ben Jehuda u. 36. A Kupát Cholim 
mellett 4328

A Hitachdut Oléj Hungária
natanjai országos konferenciája alkalmából

Május 26.-án

pénteken este
pontos an
fél 9 érakor

NAGY NEPGYULEST
rendez
Minden M.

Metánján, a Studie moziban
t a n j ■ 4e kSrnyébi magyarajka Ugyan o ttl

[Belépés 

d i j * a len

A Hitachdut Oléj Hungária
kSzleményei!

LUDD:
A Imiül Hitachdut Oléj Hungária má­

jus 13-án taggyűlést tartott, amelyen 
Horn Smuél elnök beszámolt az egye­
sület működéséről és annak további cél­
kitűzéseit ismertette. Elénk vita után 
a gyűlés tudomásul vette a jelentést és 
egyhangúlag bizalmát fejezte ki a je­
lenlegi vezetőségnek. Komlós Nándor 
indítványára a taggyűlés elhatározta 
Gemilut Cheszed pénztár alapítását. — 
A vezetőség és a választmány együttes 
ülésén a következő delegátusokat vá­
lasztották meg egyhangúlag n natanjai 
országos konferenciára: Horn Smuél, 
Böhm Jenő, Bcran Ruvén, Ladányi Dé­
nes és Weinréb László.



ÜJ KELET ftvierda, 14W0 mjun M.

Amerika, Anglia é$ Franciaország közösen 
tiltakozott Moszkvában

a Keletnémetországban szervezett hadsereg miatt
Aches«» ma számol he titkos Másén a londoni háromhatalmi konferenciáról.

Washington (UP). — Az. Egyesült Ál-

H hírek n
5710 Szíván 8, szerda. 
1950 május 24.

As UJ Kelet előfizetési Ara negyedévre 
1,250 IIa. -- Apróhirdetési díjszabás: ü 
»rata szavanként, legkisebb htrdetee

SS9 »ruta.

A 30 íves Bát-Jám
Bát-Jám kedden ünnepelte fennállá­

snak 30 éves évfordulóját. Délután öt 
érakor a falu parkjában ünnepség folyt 
le, délelőtt pedig Lávái községi bíró és 
helyettese, Zweifel, az újságírók előtt 
Ismertették Bát-Jám történetét.

A telepet annakidején a legveszélye­
sebb helyen létesítették, Jaffa tőszom­
szédságában. A városka, amelynek szép 
tengerpartja mindig vonzotta a kirán­
dulókat, sok éven keresztül szenvedett 
az arab támadóktól. 1936 39-ben a nagy 
arab zavargások idején úgyszólván 
vesztegzár alatt állott és ugyanez volt 
a helyzet a felszabadító háború idején 
is, amig Ja ff át el nem hagyták az ara­
bok. Bát-Jámnak nem egy lakója esett 
arab golyók áldozatául.

A zsidó állam fennállása óla Bát-Jám 
Srvendetes fejlődésnek indult és lakói 
aok száma ma eléri a 3500-at. Sok uj olé 
helyezkedett el a községben és az állan­
dóan folyamatban lévő építkezések le­
hetővé teszik Bát-Jám rohamos fejlő­
dését. A községben néhány komoly ipa­
ri üzem is létesült és úgyszólván nin­
csenek munkanélküliek.

Web mami elnök üdvözölte a* ni török
Wiztársas*gi elnököt. Hivatalosan közük: 
Dr, Cbaim WeUmann államelnök kedden iid- 
vözlötáviratot intézett Dzselál Báyár ui tö­
rök köztársasági elnökliöz — megválasztása 
alkalmával. A táviratban az államelnök ki­
fejezést ad annak a reményének, hogy a 
Törökország és Izrael között fennálló jó- 
vlszony Dzsalál Báyár elnöksége alatt te 
folytatódni fog.

— Magyarajka gazdák! Zöldség és 
gyümölcstermékeiket legjobban „Merkaa 
Habananot” Tel Aviv közvetítésével ér­
tékesíthetik. Cím: Shuk Alijja ITslenov 
tüt Telefon: 5023. A 209

___ K0LYN0S=
RÖVIDESEN

KAPHATÓ
IZRAELBEN

Beosztó?
TALPIOT c/o. JERUZSÁLEM

(4357)

— Jeruzsálem! fiólckiadóhivataltink fel- 
twt* hirdetéseket és előfizetéseket házhos 
fcésbesltéseel. Ben Jehuda 2. Telefon 3992.

Butorvásarlók figyelmébe!
Komplett mahagóni, vagy dió. « ajtó» 
izobaberendezée, elsöogztályu minő­
ségben IL 176.— luxusadóval együtt. 
Szalonbútorok , fotellek és paradis- 

ágyak nagy választékban.

MERKAZ HAREHITIM
JAFFA. BUSTRUB 833. - Ottoman-
Bank mellett. E hirdetés felmutató­
jának 5 százalék engedményt adunk

— Kátinán Imre elintlelt Zürichbe és on- 
MM Izraelbe. New-Yorkbó! jelentik: Kál­
mán Imre a világhírű zeneszerző „Arizona 
gyöngye" című uj operettjének európai pre­
mierje Zürichben lesz. Kálmán Imre tegnap 
elindult New-Yorkból, hogy a bemutatón uj 
operettjét dirigálja. A világhírű zeneszerző 
eddig nem változtatott programján, hogy 
•nréipat kőrútjának befejezése után Izráelbe 
népül, ahol több hetet tölt majd Tel- 
Avivhan ég Jeruzsálemben, (Falam Press)

z* vVrdlMAGOK 
"“•-"““palánták

HAZOREA
T. A. HAMUI 7.

Tnn*------Morkanittel esőmben
Magyar egei*« taaöcaodA«

lamok, Anglia és Franciaorszag kedden 
éleshangu jegyzékben azzal vádolta meg 
Szovjetoroszországot, hogy megszegte 
Ígéreteit és a világbékét veszélyezteti 
azzal a lépésével, hogy 50 ezer főnyi né­
met hadsereget állított fel Keletnémet­
országban. A jegyzék szerint a világ 
csak akkor hinné el bizonyos mérték­
ben az orosz béketörekvésekről szóló 
kijelentéseket, ha Oroszország késede­
lem nélkül feloszlatná a Keletnémet- 
országban létesített német hadsereget.

A jegyzék szerint ebben a szovjet lé­
pésben az Oroszország által Qáltában és 
Fottsdamban vállalt kötelezettségeknek

Jeruzsálem (Az. Uj Kelet tudósítójától): 
A napokban kapták meg a Jeruzsálem! ame­
rikai diplomáciai körök annak a konferen­
ciának a jegzökönyvét, amely két héttel 
ezelőtt folyt le Damaszkuszi);«! az Egye­
sült Államok követei között. Ezeken a 
megbeszéléseken — mint hasonló esetek­
ben már a múltban sem — MacDonald az 
Egyesült Államok telavivi nagykövete nem 
vett részt, de megkapta a gyorsírói jegy-

Jeruzaálem, (Az Uj Kelet tudósítójától): 
Az izi áeli-transzjordánj fegyverszüneti ve 
gyes bizottság tegnapi ülésén nem jutottak 
tovább a napirend első pontjánál, amely a 
különböző határincidensek ügyében felme­
rült panaszokra vonatkozott, A vita rend­
kívül heves volt

Az izraeli delegáció a transzjo Idának 
szemére vetette, hogy az arab légió nem 
akadályozza meg a határ Incidenseket. Egyes 
arab körök arra uszítanak, hogy arab ban 
dák hatoljanak be izraeli területre. Az ara­
bok többrendbeli Ígéretük ellenére még

a megszegését kell látni annak a nyi­
latkozatnak a szellemében; amelyet a 
négy nagyhatalom tett Németország 
feltétlen meghódolásáról, valamint a 
háború után megkötött egyéb békeszer­
ződések alkalmával, hogy semmiféle 
körülmények között nem fogják meg­
engedni a német katonai tevékenység 
feléledését.

Az egységes szövegű. tiltakozó jegy­
zékeket kedden nyújtotta át Anglia, 
Franciaország és Egyesült Államok 
moszkvai nagykövete az orosz külügy­
minisztériumnak.

Washington (UP>. _ A Fehér Rés­

zeteket, valamint a határozatok teljes sen- 
veg'H.

Mint ismeretes, az Arai) Liga politikai 
bizottságának kairól ülése alatt Jafferson- 
Caffery kairói amerikai nagykövet feltűnő 
módon elhagyta Egyiptomot és „kirándulni” 
ment Szíriába. Utjának a valóságban kettős 
célja volt. Elsősorban azt akarta elke­
rülni, hogy az arabok beavatkozással vá­
dolják az amerikaiakat Transzjordánia ügyé 
ben, másodsorban és főleg pedig, mivel 
ugyanakkor kezdődött Damaszkuszban » 
titkos konferencia.

mindig nem engedték szabadon a három le­
tartóztatott zsidó katonát. A zsidó delegá­
ció közölte, hogy a kérdés rendezéséig ok 
sem engedik szabadon a Túl Kárem mellett 
őrizetbe vett négy arab légionistát.

A vita olyan élessé fajult, hogy az ülést 
a következő ülés időpontjának megállapítása 
nélkül oszlott szét.

Az UNO-tisztek nézete szerint a határ- 
incidensek ügye rendkívül elmérgesedett, 
ugyannyila, hogy ezidöszerint semmi kilátás 
nincs átfogóbb jellegű megbeszélésekre te­
rád és Transzjordánia között.

ban tegnap előkészületeket tettek * 
kongresszus szerdai ülésére, amelyen 
Dean Acheson külügyminiszter titkos 
jelentést fog tenni ar. Atlanti egyez­
mény külügyminisztereinek a múlt hé­
ten Londonba» megtartott konferenciá­
járól.

Scott Lukas, a szenátus többségi cso­
portjának vezetője, aki kihallgatás«™ 
volt Truman elnöknél, kijelentette, 
hogy az ülést, amelyen a szenátus és a 
kongresszus tagjai is résztvesznek. a 
Fehér Ház könyvtártermében tartják 
meg. Ezt megelőzően Dean Acheson je­
lentést fog tenni Truman elnöknek.

A kézhez kapott jegyzetek alapján jem- 
xsaleitti amerikai körök nagy fontosságot 
tulajdonítanak » konferenciának, amely azon 
ban nem okoz komoly változásokat az 
Egyesült Államok közelkeleti politikájában. 
Ellenkezőleg, a konferencia csak megerősí­
tette a mostani politika alapvonalait, A 
Jeruzsálembe érkezett jegyzetek szerint 
az amerikai diplomaták Washingtonba kül­
dött határozatai többek közt a kővetkező­
ket javasolják:

1. Az amerikai külpolitika ne hagyja ma­
gát megriasztani az arabok, különösen 
Szíria fenyegetéseitől, hogy lecsatlakoznak 
a szovjetblokkhoz. Az amerikai külügymi­
nisztérium álljon dien az ilyenfajta arak 
nyomásnak

2. Ugyanakkor készüljön fel a washing­
toni külügyminisztérium arra, hogy a Szovjet 
unió egvre erősebb diplomáciai én propa­
ganda aktivitást fog kifejteni a Közeik», 
létén.

S. Amerika feltétlenül szálHteon továbbra 
Is fegyverellet az araboknak; az ellenkezz) 
propagandát és politikai intervenciókat nem 
kell tekintetbe venni.

4. Minél előbb nekilátni a Truman-féle 
4. pont nagyszabású meg való attasé hoz a 
Közelkeleteii.

A bejrúti rádió közli, hogy Transsjord«- 
nta elfogadta a Békéltető Bizottság javas­
latát az Izraellel való közvetlen tárgyalá­
sok tekintetében azzal a feltétellel, hogy 
Izrael elvben járuljon hozzá a menekültek 
visszafogadó sara irányuló tárgyalásokhoz s 
fogadja el az UNO 1947 november 29-ikl 
területi határozatait.

Tranesjordanla független se gl 
napja

Amman (AFP). Ma ünnepli Transz­
jordánia a függetlenségi napját, amely 
egyúttal a hadsereg napja is. Az ün­
nepségre megérkezik Sír John Baka tá­
bornagy, a közelkeleti angol Iégiha.derö 
főparancsnoka, akit Abdallah azonnal 
kihallgatáson fogad. Ammanba érkezett 
már Salah Jabre Iraki belügyminiszter, 
valamint Irak vezérkari főnöke és egy 
katonai misszió is. Az Iráki megbízot­
tak állítólag hivatalos küldetésben jár­
nak és meg nem erősített hírek szerint 
Abdallah és Abdul Illa iráki régeneher- 
cég találkozását készítik elő.

APRÓHIRDETÉS«
Jó és 6j könyveket olvashat JÁMBOR 

HI.SFVA kölcsönkönyvtárában, Tel- 
Avlv, Allenby 84 (as udvarban).______ _

Női ruha szabászatot (mérték után és 
konfekció) modellirozást tanuljon Ziszo- 
vlcs Nándornál. - Szabásminták minden 
fazonra megrendelhetők. T.-A., Lessing
14. sz. ________

Kiváltjuk liftjét, díjmentesen veszünk 
fixre és bizományba mindent, amit he- 
zott. Occasion Liltng, Haifa, Bank-U- 17.

Esküvőkre, brieeekre elsőrendű cena 
édes- és sós teasüteményt készít Popper 
cukrászat, Haifa, Vádi SaJtb 12, emele­
ten._________________________________ (A

Neumann Zoltánt ée családját Buka­
restből keresi Schapira Moise (Buenos 
Aires), Tel-Avtv, Rec.hov Avoda 3. sz, 
Bcheffernél._____________ ___________<A ***>.

Jól főzni tudó nő 300 fonttal társulhat.
„Bxisztenctához juthat" jeligére a ki­
adóba.______________________________ (A
Vlvófeleeereléaeket, egyes darabokat t*
vennék (bérelnék). - Címeket „Sport 
jeligére a kiadóba. fA 84*4

Nyomatott az Uj Kelet nyomdájába»
Del Arty, lahlselnger a. A TeL: IMá

Az olétáborok lakóit is 
a rendes munkahivatalok fogják lajstomozni

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójá­
tól.) — A Szochnut tegnap délelőtti ülé­
se, amely a ros-háájáni olétábor munka­
konfliktusával is foglalkozott, többek 
között olyan határozatot fogadott el, 
hogy kérni fogja a munkaközvetítő iro­
dáktól, az olétáborokban élő munkaké­
pes olék lajstromozását. Ezek ugyan­
olyan rendszer szerint kapnának mun­
kát, mint a többi munkások, de levon-

Élelmezési hírek
HAIFA: Tojás: gyermekeknek 5, felnőt­

teknek 2, a hé 29 emelvényre. Állapotos asz- 
szonyok a különszelvc'nyekre a Tnuva-fió­
kokban további 4 tojást" kapnak. Vaj: 100 
gram a 2-es családfői kártya nun szelvé­
nyére. A kiosztás . megkezdődött Kirját 
Chaimban, Kirját Bálikban és Kirját Motx- 
kinban. — Fagyasztott hús: 150 gram a 
tét 11-12 szelvényre. A betegek kategóriák 
szerint 500, illetve 750 gram pótadagot 
kapnak. Az állapotos asszonyok pótadagja 
300, a nehéz fizikai munkásoké 250 gram. 
Akik va la melyokból nem veszik igénybe hus- 
adagjukat, a tét 5-6 szelvényekre 3 tojást 
kaphatnak a Tnuva-fiőkokban. Baromfi: 250 
gram. A kiosztás a sin-váv 16 szelvényre 
folyik. Kávé és tea: 100 gram kávé és 50 
gram tea, vagy 200 gram kávé illetőleg 
100 gram tea csak felnőtteknek a j«d 5-6 
szelvényre, —

DÉLI Körzet: Baromfi: 260 gram a
siti-hé 19 szelvényre. Tojás: gyermekeknek 
6, felnőtteknek 2 a hé 29 szelvényre, réiö 
ponty: 160 gram. Azok a fogyasztók, akik 
Petach-TIkva. Rison-le-Ckm és Ramleh hely­
ségekben nem kapták meg multheti adagju­
kat, most átvehetik a sin-váv 11 seelvény- 
re. Natan ja, Bné-Brák, Herzlla fogyasztói 
ugyancsak 160 gram élöpontyot kapnak a 
sin-váv 20. szelvényre. A déli körzet többi 
helységeiben 200 gram lengyel pontyot osz­
tanak a sln-hé IS szelvényre

JRRU7SÁL1CM Fagyasztott Ims: 150 gr 
• tat 11-12 szel vény re. Nehéz fizikai muu-

nák bérükből az ellátásukra fordított 
összeget.

Az iráki alijjával kapcsolatban nz 
ülés vezetősége azt is elhatározta, hogy 
egyrészt az Iráki alijja megkezdése, 
másrészt a középeurópai alijja növeke­
dése miatt csökkenteni fogja az észak­
afrikai zsidók bevándorlásét. A kérdést 
a Koordinációs Tanács legközelebbi ülé­
se elé terjesztik.

kasok pótadagja 260 gram. Akik a húst nem
veszik igénybe a tét 5-6 szelvényre 3 
tojást kaphatnak a Tnuva-fiókokban. Tojás: 
gyermekeknek 5, felnőtteknek 2 a hé 29. 
szelvényre. Folytatéidlk az ugorka, mismis 
és Valencia-narancs kiosztása.

— Éjiét bs«inlát«fls*»8a az amerikei kW- 
ügy|inlwztörH—has. Washingtonból jelen­
tik: álijálni Bűit, Izrael amerikai nagykö­
vete kedden bucsulátogatást tett James 
Webb helyettes külügyminiszternél és Ge­
orge Mac Gheenél, a • külügyminisztérium 
közelkeleti osztályának vezetőjénél. Kilát 
pénteken elhagyja Washingtont és New-York 
ha utazik, ahonnan junius 5-én folytatja al­
ját repülőgépen Izraelbe. Rövid izraeli tar­
tózkodás után Kjlát az angol fővárosba 
utazik, ahol elfoglalja aj állomáshelyét, mmt 
Izráel londoni követe.
_ Lemondott a wtr*| i*aewágü*yiB«nlez- 

ter. DanvaHz-kuszliól jelentik: Faydi Attafll 
Igazságügyminiszter kedden benyújtotta le­
mondás áj, amelyet egyrészt azzal indokolt 
meg, hogy a kormány nem egységes össze­
tételű. másrészt pedig az ország kütpoHtj- 
kaj Irányával kapcsolatos kérdések hama­
rább jelennek meg a lapokban, még mielőtt 
a minisztertanácsokon erről a leghalvá­
nyabb célzás Is történne. Attaei az ország 
kedvezőtlen belső és külpolitikai helyzetét Is 
megem'iti amit a jelenlegi kormányrendszer 
meg nem telelő voltának tulajdonit.

Az amerikai diplomaták további fegyver- 
szállítmányokat javasolnak az arabok számára

(Elflőoldali cikkünk folytatása)

Félbeszakadt az izraeli-transzjordán 
vegyesbizottság keddi ülése


